

天台八旬老太寻父40余载,志愿者为她提供重要信息

“父亲若去了长津湖,他该有多冷啊!”

本报通讯员陈夏翰文/摄

“父亲若去了长津湖,他该有多冷啊!”国庆期间,天台县八旬老太许笑华在家人与红心社志愿者的陪伴下,从影院看完电影《长津湖》出来后喃喃自语,双眼通红,满脸皱纹的脸上挂满了泪痕。

家住天台县城杏庄路的许阿婆命运多舛。40多年前,养母告诉了她身世,她就一直在打听亲生父亲袁英忠的下落,但一直没有确切的消息。最近,在各方关心下,她才知道父亲有可能把一腔热血洒在了朝鲜大地上。

影片播放中,许阿婆在座位上坚持观看了近3个小时。她神情专注地看着银幕,看着志愿军战士舍生忘死的英勇战斗场景,热泪直流。

一起事故揭开身世

解放前,许家在县城杏庄庵一带声名显赫,到了上世纪50年代初期,因时势变化,家道已然中落。后来又因多种原因,许家兄弟再没聚到一起。

1959年,许笑华嫁到了5公里开外的郭家后,先后生了5个孩子,家里负担很重。她想出门做工贴补家用,但没得到丈夫的支持,两人为此发生口角。她一时想不开,喝下了农药。

在鬼门关游走了一周后,许笑华被医院救回一命。母亲怕她再寻短见,流着泪说“你生下来时命大,如果现在死了,我对不起你娘啊”。

从那时开始,许笑华才知道自己叫了几十年的“妈”,竟是自己生母的姐姐。养母原想瞒许笑华一辈子,但事出紧急,养母怕再出意外,就把许笑华的身世和盘托出。

养母告诉许笑华,她出生的那年上半年,她的生父袁英忠外出当兵,从此一去未返。许笑华出生当天大雪,是年底最后一天,她的生母因难产去世。袁家也没其他人,养母就把她当成自己女儿抚养。养父许世顺有三个兄弟,他排行老二。

说起许家,天台县百岁抗战老兵朱圣炎记忆犹新,脱口而出“杏庄庵‘五虎上将’”,称那五兄弟都有点本事。但在当地民间文史学者许昌渠翻出的《天台城街许氏族志》中,却只看到许家的四兄弟,其中对老三许世道



许家四兄弟与袁英忠合影。前左一为许世顺,后左一为袁英忠。采访对象供图

记录的是“曾充陆军第六师团考考官,一九三七年十二月加入中国共产党,抗战爆发后在敌后政工作出重大贡献”。

“还有一个就是我的生父袁英忠,他是我养父的表弟。”许笑华说,养母告诉她,袁英忠小许世顺6岁,结婚前基本上都住在许家。1950年底,袁英忠从上海寄来一封信后就再无音讯,信中只说有任务,也没说要去哪里。

许笑华的养父于1952年去世,其他三位叔叔常年都在上海。除了养父,许笑华童年的记忆里,都没有其他几位长辈的影子。

一张照片藏着谜底

许笑华知道身世时,袁家的老人均已离世。她想去寻找更多关于父亲的消息,但没人能说得清。加上养了5个子女,她也没有更多的时间、精力去寻找。

及至上世纪80年代初,三叔许世道从青海省回到天台,她才知道了更多关于亲生父亲的消息。

许笑华说,三叔在上海加入地下党,解放后在上海当过什么队长,后来受到不公正待遇,被送去了青海改造。平反后,他住回了许家。

“三叔一到家,就在养母的像前大声痛哭,跪地不起。”许笑华说,许家兄弟几人常年在外,家里那么困难,但养母没有改嫁,家也没有散,三叔非常感激。

在等待重新安排落实工作期间,许世道就住在老屋里,日子很艰难。许笑华买了5公斤肉、一刀咸肉及罐头、白糖,去看望三叔。

三叔从包里取出一件东西,慎重地交到许笑华手中,这是一张许家四兄弟与袁英忠的合照,许笑华一眼就认出了养父。

三叔指着一位气宇轩昂的年轻人告诉许笑华,这就是她的生父袁英忠。解放前袁英忠就参加了共产党的部队,由于部队调动频繁,他们后来失去了联系。许笑华抚摸着照片上的父亲,泪水模糊了双眼。

这张照片固定在照相馆给的硬壳纸相框上,摄于1941年,由上海曹家渡五角场(注:今静安、普陀、长宁三区交界处)的光陆电影照相馆所拍,虽已泛黄,但清晰度极高。



林华强(中)陪同许笑华(右)到平桥镇查找袁家宗谱。



许笑华老人手持《革命军人家属优待证明书》。



民间文史学者许昌渠帮助查找杏庄庵“五虎上将”资料。

一场暖心的慰问活动 在上盘镇联合村举行

偕老忆初心 孝爱暖重阳



本报记者彭 洁文/摄

10月11日,在重阳节即将到来之际,由台州市民政局、台州市慈善总会主办的“偕老忆初心·孝爱暖重阳”暨农村文化礼堂微心愿活动在临海市上盘镇联合村文化礼堂举行。

义务理发、剪指甲、眼科检查、视力检测、听力检测、测血型、测血糖、量血压、骨科义诊、送文化进村居、金融咨询、互动游戏……在联合村文化礼堂偕老的广场上,穿着红马甲的志愿者为老人们带来了多样的慰问活动,场面十分热闹。在灿烂的阳光中,年轻的侧影和年迈的身影交织成一幕幕温馨的画面。

“为老人义务理发、泡脚、剪指甲……这样的敬老活动,我们义工服务队经常搞,但在重阳节参加这样暖心的敬老活动,还是非常有意义的。”临海桃渚义工服务队的沈丽芳说。

在主持人介绍下,由5名老党员、2名老兵和5对金婚夫妇组成的老人代表,在掌声中踩着红毯走向主席台,志愿者们为他们送上了鲜花。

随后,在热烈的氛围里,志愿者们为老人代表及村里10月份出生的老人过了一个集体生日。吃着甜甜的蛋糕,老人们脸上都露出了幸福的笑容。

党龄53年、75岁的老人代表王小春,挥动国旗笑着说:“我很高兴参加这次活动,感谢大家为我们带来的温暖和快乐。”

“我们希望此次活动能让联合村的老年人度过一个舒心愉快的节日,也希望通过这次活动,能吸引更多的社会力量关心、关爱老人。”台州市民政局党组成员、副局长颜云鹏说。

一直以来,满足老年人最基本、最直接、最关心的养老服务需求,都是民政部门的重点工作。颜云鹏介绍,未来五年,市民政局制定了一系列发展规划,比如通过壮大持证养老护理员队伍、优化居家养老环境,让居家养老更舒心;通过科学规划、资源整合,让养老院成为住宅小区的标配,让老年人离家不离社区;通过引入医疗资源,让老人在养老院中享受康复、护理服务……



被罚两次仍不思悔改 三度非法行医被判刑

本报讯(记者颜敏丹 通讯员金宇婷)无相关执业资质的林某,私自开办口腔诊所,被两次行政处罚仍屡教不改。近日,温岭市人民法院依法对该案作出判决,林某犯非法行医罪,被判处有期徒刑1年6个月,缓刑2年,并处罚金10万元。

2018年9月至2020年1月19日期间,林某在未取得医生执业资格的情况下,在温岭市箬横镇开设温岭某某口腔诊所,开展牙科诊疗活动,从中非法获利10万余元。

林某曾因非法行医先后于2009年、2011年被温岭市卫生局行政处罚。重新开张时,林某吸取教训,聘请医师吴某在诊所从事牙科诊疗活动,可不到1年时间,诊所解聘了吴某。因一培训机构来电称,花17万元就可直接考取口腔执业医师证,这让林某由心动转变为行动。

2018年8月,林某通过培训机构代报名考,“如愿”拿到口腔执业医师证。解聘吴某后,林某曾找来医师证满5年的孙某和有护士证的徐某挂靠。2019年9月27日林某非法获取的医师证书被撤销并收回,但林某依旧自行接诊患者。

2020年6月9日,林某接到温岭市公安局治安大队民警电话后,到温岭市公安局箬横派出所投案,并如实供述其涉案事实。

法院认为,林某未取得医生执业资格而非法行医,情节严重,其行为已构成非法行医罪。鉴于林某案发后主动投案,并如实供述其犯罪事实,系自首;且退赔了赃款,并能认罪认罚,确有悔罪表现,故作出上述判决。

与业主发生矛盾 物业竟贴“大字报”

本报讯(记者颜敏丹 通讯员陈 兵)临海某小区业主王先生与小区物业管理人发生矛盾后,物业人员在小区内的30台电梯和两个大门贴上《全体业主告知书》,为此王先生怒了,把对方告了。

这份告知书上究竟有什么惹得王先生与物业对簿公堂?王先生说,他是业委会成员之一,一开始与物业公司相处还比较融洽。但到了2020年10月初,业委会与物业公司因为电梯内广告位出租收益问题产生了矛盾。10月17日,物业人员竟在小区各电梯内及大门张贴了《全体业主告知书》,诽谤他在没有进入业委会前霸占店铺门口公共通道,堆放私人物品,以及进入业委会后收回一间物业用房当私人仓库,告知书上形容他蛮横专制、飞扬跋扈等,给他的形象造成极大影响。

张贴的第二天,王先生向公安部门报案,物业公司才将告知书揭下来。但王先生认为物业公司已侵犯了他的名誉权,几番沟通未果,便起诉到法院要求对方赔礼道歉。

对此,物业公司反驳,称告知书中内容是实情,并没有诽谤,并且张贴内容对王先生的姓名进行了隐晦处理,这一举措并没有侵害王先生的名誉权。

结合双方提交的证据与现场勘查情况,承办法官经审理认为,物业公司无法提供充足的证据证明王某私占物业用房,并且物业公司在告知书中采用“蛮横专制”“飞扬跋扈”“无理取闹”等带有主观看法的词语形容王某,这种以无事实依据的言词指责他人,并以《全体业主告知书》形式在小区内广泛张贴的行为,在主观上具有一定程度的诽谤性,在客观上贬低了王某的人格,降低了王某的社会评价,构成对王某的名誉侵权。

最终,法院判决该物业公司在小区内以张贴公告的方式向王某赔礼道歉。

椒江警方摧毁暗网“茶马古道”

本报通讯员李 剑

通过各种非法渠道收集公民个人信息,再登录“暗网”,利用TG(俗称“飞机”)等聊天软件,在群组内叫卖各种“黑料”。买主有房产中介、保险推销、房屋装修等从业人员。近日,椒江警方破获一起特大侵犯公民个人信息案,抓获犯罪嫌疑人13人,查获被侵犯的各类公民个人信息2270万余条。

一条隐秘的“茶马古道”

“出售电话号码、保险资料、车辆信息等各种料……有需要可合作。”

今年5月,椒江警方发现有人在暗网“茶马古道”网站贩卖椒江籍公民个人信息。叫卖者是人还是团伙?为何能掌握这么多人的信息?因案件被侵犯对象广,嫌疑人不用常规社交工具和银行卡走账,而是用更为隐蔽的社交软件,侦查难度较大。椒江警方在上级业务部门支持下,依据线索开展专案侦查。“就像在商场一样,只要买家肯付钱,想要的信息类型都有……”办案民警介绍。

随着调查深入,“茶马古道”里叫卖“料”背后的人,逐渐进入警方视野。

“回马枪”+13天蹲守

犯罪嫌疑人作案时使用虚拟货币交易,警方通过大数据分析,锁定了黑龙江人周某,佟某有重大作案嫌疑。

6月10日,警方组织警力直扑黑龙江哈尔滨某小区,准备一举摧毁这个隐藏已久的窝点。不料犯罪嫌疑人十分狡猾,专门安排人员在附近放风,侦查人员赶到时,人已去楼空。

侦查人员在现场扣押的涉案物品中,发现大量公民个人信息及作案证据。此后,犯罪嫌疑人销声匿迹。警方在后续侦查中发现,李某在犯罪团伙中属于关键人物,其家人李某负责财务管理等,因此他们进入了侦查人员的视线。7月9日,侦查人员再次赶赴哈尔滨,连续蹲点守候13天,终将李某抓获。

李某落网后,侦查人员乘胜追击,将犯罪嫌疑人周某、佟某等3人抓获,查获各类公民个人信息770余万条。李某见大势已去,向警方投案。

南下深圳抓“王老板”

随着侦查的深入,警方发现李某还有“上家”王某,窝点在广东深圳。其信息源也被侦查人员掌握。8月20日,警方马不停蹄南下深圳,摸清了王某窝点的准确位置。由于团伙人员都是同一村人,且集中居住、办公。当天

因下了一场暴雨,全部人员提前下班回家。侦查人员分析了现场情况,觉得抓捕条件复杂,困难大、时间紧,需要大量警力增援。

接到报告后,椒江警方连夜组织警力,安排车辆,赶赴深圳增援。第二天中午展开收网行动,抓获9名涉案人员,查获电脑、手机20余台、公民个人信息1500余万条。

“飞机”聊天群有上万人

该案历经数月侦查,警方将13名犯罪嫌疑人全部抓获,彻底铲除了这条收集、贩卖公民个人信息的犯罪链。

王某交代,他以前从事中介服务,收入不高,一直希望能找一份轻松赚钱的活。他发现贩卖公民个人信息与其他商品不同,可以重复贩卖,可以被房产中介、保险、炒股等多个行业利用。而且在暗网销售,不会轻易被发现,是一条生财之道。于是,他招本村人做业务员,联系广告、销售信息,按20%提成,每月工资高达1.8万元。用于联系业务的“飞机”聊天群,竟有上万人。

办案人员介绍,犯罪嫌疑人把公民个人信息称为“料”。这些“料”被贩卖后,不仅干扰公民的日常生活,还严重威胁到个人安全。不法分子可根据这些信息编造家人车祸、生病等各种虚假信息,也可诱导被害人“投资理财”,实施电信诈骗,欺骗性和危害性极强。